

体彩公益金赋能体育后备人才培养

——走进济南市体育运动学校



竞技体育的发展,关键在于青少年后备人才的培养。38年间,济南市体育运动学校走出了众多熠熠生辉的体育名将、崭露头角的体坛新秀,为山东省竞技体育蓬勃有力的发展注入了后劲。这背后,有着体彩公益金对培养高水平体育后备人才的温暖力量,用实际行动践行国家公益彩票的责任和担当。

体育凝聚力量 冠军们的源头活水

张梦雪是谁?2016年里约奥运会之后,全世界都认识了这位夺得首金的济南姑娘。

12岁进入济南市体育运动学校射击队训练,两年后就被召入省队,2014年入选国家队。作为张梦雪射击之路起航的地方,济南市体育运动学校见证了她梦想的开始。

今年7月,“发现身边的公益”优秀公益金资助项目宣传报道系列活动走进这所济南体校,探访体彩公益金对体育后备人才培养的成就。

这所占地约9.91公顷

的新校区于2010年9月竣工,新建各类训练场馆24个,包括17个室内训练馆和7个室外训练场,在校训练学生如今已达到近2000人。2012年,学校规划建设了一座集科研、图书馆、综合力量房、食堂等为一体的大型综合楼。这些场馆的日常维护中,也都有体彩公益金的大力支持。

在射击场馆门口,记者们偶遇了张梦雪的启蒙教练王红丽,“张梦雪在射击队年龄最小,成绩提高得却最快。”王红丽说。

在去年的第十四届全运会上,王红丽的另一名弟子李越宏斩获金牌。25米手枪速射这个极具难度的项目上,他依然是国内第一人。还有韩旭、杨哲,王梦洁……从济南体校走出的世界冠军和亚运会冠军还有很多。

“建校38年来,济南体校先后输送了近千名优秀体育后备人才,他们在国际、国内赛场上顽强拼搏,取得了令人瞩目的成绩。抓好运动员和教练员队伍建设是竞技体育事业的重要基础保障,而这些都有体彩公益金的加持。”济南市体校党委书记、校长孙茂盛说。

记、校长孙茂盛说。

“射击队用的都是进口枪弹,我们有什么训练要求,学校也都会尽量满足。”王红丽教练坦言。据了解,2020年体彩公益金投入2675万元,2021年体彩公益金投入3408万元,主要用于体育器材购置、业训网点、场馆维修维护、物业管理、训练参赛等。2022年至今,体彩公益金又投入380万元,主要用于省运会备战参赛、训练器材采购等。

文化滋养心灵 体育少年们的理想之光

作为济南市唯一一所中等体育专业运动学校,济南市体育运动学校目前负责济南市篮球、排球、沙排、射击、射箭、自行车、举重、摔跤、柔道、跆拳道、拳击、散打12个运动项目后备人才的选拔、培养和组队,代表济南市参加省以及全国青少年体育比赛。

从训练场馆、训练器械,到青少年运动员的学习、生活和训练上,都凝聚着体彩公益金的支持和助力。

19岁的乔文飞是济南体育运动学校自由式摔跤队的队长,曾在2020年山东省自由式摔跤冠军赛中取得过第一名的好成绩。见到他时,这位气质沉稳的体育少年正带领他的65名队员进行力量训练,新更换的杠铃片上,中国体彩彩票的标志颇为醒目。“为了保证我们的训练,学校经常给我们更换、新增器材,训练环境越来越好。”乔文飞说。

从12岁刚进体校时一度畏惧严格的训练,到成为一颗冉冉升起的希望之星,乔文飞认为自己在学校七年最大的变化就是“更有责任心,承受能力也更增强了”。“到更高的赛场上去为国争光”是他的理想所在。

说到理想的时候,乔文飞的眼中有光——这,也许就是体育的魅力和力量。

正值盛夏,在济南市体育运动学校的操场上,到处是正在进行日常训练的体育少年们,他们蓬勃向上的身影背后——也有体彩公益金不遗余力支持青少年体育发展、支持体育后备人才培养的温暖力量。

讲文明 树新风

崇尚科学

创文明城市 • 有你有我

文明是城市之魂 美德是立身之本

- 热爱祖国
- 诚实守信
- 和谐社会
- 文明礼貌

